§ 69. He3saBucunmbie cobbITUS.
YMHOX€EHNE BEPOATHOCTEN



3aBUCUM

bleé
[1Ba cOObITUA Ha3bIBAKOT 3a8UCUMbIMU, ECIV
BEPOSATHOCTb NOSIBIIEHNSI OOHOIO U3 HUX MEHAETCS B
3aBMCUMOCTU OT TOro, NPON30oMNAET ApPYyroe codbbITUe Nnn

Hﬁﬁmmep: Ha cTone nexat 3 6enbix 1 2 YépHbIX Wapa. Hayaauy 6epyTt oanH
Wap, He BO3BpaLLasa ero Ha cton. Ecam noasmunca 6enbint wap (cobbitne A), 10
BEPOATHOCTb NoABAEHNA 6enoro wapa BO BTOPOM UCNbITaHUM (cobbiTne B)

2 o
P(B) = - 0,5 . Ecnu ke B nepBOM UCMbITAaHUM NOABUICA YEPHbIN Wap (T.e.

cobbiTEe A HE Npoun30WI0), TO BEPOATHOCTb P(B) = % =0,75 . Takum obpaszom,

BEPOATHOCTb COObITUA B 3aBUCUT OT TOrO, NPOU3OLLNO COObITUE A NNU HET.
CnepoBaTenbHo, cobbITMA A N B ABNAOTCA 3aBUCUMbIMMN.



He3zaBucum

[1Ba cobObITUSA Ha3sbiBal e He3asucUMbIMU, ECIN
NOSABNEHNE OQHOIo N3 HUX HE N3MEHSAET BEPOSATHOCTb

NOSAABIIEHMSA OPYroro.
Hanpumep: onbIT COCTOMUT B OpocaHnm AByX MOHET.

[TycTb A n B — cobbITUA, COCTOSILLME B TOM, YTO OPEJ
NOSABUTCSH COOTBETCTBEHHO HA NEPBON U BTOPOU
MOHeTe. B naHHOM cny4yae BEPOATHOCTb COObLITUA A
He 3aBUCUT OT TOro, NPOM30LLIo cobbiTue B nnu
HeT. CnegoBaTeribHO, coObITMEe A HE3AaBUCUMO OT
coobITUSA B.



CobObITna A 1 B Ha3bIBalOT HE3AaBUCUMbIMIW, ECIN BbIMOSTHAETCS

PaBEHCTBO

Hanpumep nou6pa0b|?5£ﬁ1%)2=|<)%4k%)3:' P (B)

A — BblnageHne “1” Ha
NnepBOM UrpanbHOM KyOuKe.
B — BblNnageHue “6” Ha
BTOPOM UrparibHOM KyOukKe.

1

36

1 1
6 6

B A 1 2 | 3 | 4 | 5 6
1 [11]21]31]41]51]61]
2 |12 ]22]32)|42|52]|62
3 |13]23[33|43|53]6,3
4 | 14|24 |34 |44 |54 | 64
5 |15|25|35|45|55]| 65
6 26 | 36 | 46 | 56 | 6,6

1,6




3aaa4da Ne 1

BblACHUTb ABNAOTCA M cobbiTMa A B
He3aBUCUMbIMMU, €C/IN:

1) P(A)=0,2;P(B)=0,5;P (AB) =

PeweHnwue: T.K. P(AB)=0,1=0,2-0,5=P (A) - P (B).
CnepoBaTenbHo cobbiTna A n B asnatoTca
He3aBUCUMbIMMN.

2)P(A)==;P(B)==; P (AB) =

PeweHune: T.K. P(A) P(B)=

CnepoBaTenbHO cobbiTna A
HEe3aBUCUMbIMM.

1 2
==#==P (AB).
9 9

1 2
6 3
n B He aBnarTCcA



3apnada Ne 2

[TycTb Hayraa Ha3blBaeTCsl O4HO U3 NEPBbLIX AECATUN HATyparibHbIX YNCET
N paccMaTpuBatoTcsa cCoObITUSA:

A — Ha3BaHO YETHOE YNCII0, B — HA3BaHO YNCNO, KpaTHOE MATW.
BbIACHUTbL SBNAKOTCA N COObITUSA A U B HE3AaBUCUMbIMMN,

PeweHwne: Cpean pecatmumcen 1, 2,3 ... 8, 9, 10 yetHbIx 4ncen scero 5, a

5 2
KpaTHbIX NATK 2 Yymucna, noatomy P (A) = o P(B)= e CobbiTe AB cocTtounT B

Ha3BaHWUWM YMUCNA KPATHOrO Kak 2, Tak U 5, T.e. KpaTHoro 10. Cpean AaHHbIX

1
yuncen, yncno 10 anaeTca eAMHCTBEHHbIM Takum Yncaom. P (AB) = v 0,1.
5 2 1

P(A):-P(B)= TIETRET S P (AB). ChepgoBaTtenbHo cobbiTna A n B asnatotcs
He3aBUCUMbIMMU.




3anaya Ne 3

3a opmcom HabntogatoT ABe HE3aBUCUMBbIE ApYyra OT gpyra
Buaeokamepbl . BepoAaATHOCTL TOro , YTO TeYeHUe CYyTOK nepsagd
BUOeoKamMepa BbINAOET U3 CTPO4A paBHa 0,001, a BEPOATHOCTb TOro , YTO
BbIMOET N3 CTPOA BTOpas , paBHa 0,0005 . Hantn BEpoOATHOCTL , YTO B
TEYEHNE CYTOK BbIOYT U3 CTPOst 0be BUaeOKaMepbI.

PeweHue: NycTb cobbiTME A - BbIXOA U3 CTPOA B TEYEHME PAaCCMaTPUBAEMbIX
CYTOK NepBOW BMAEOKaMepbl , B - BbIXoa U3 CTPOA B TEYEHME TEX XKE CYTOK
BTOpOoW Kamepbl. CornacHo ycnosuto 3agaum P (A) = 0,001; P (B) = 0.0005.
CobbiTne AB - BbIXxoa, U3 CTPOA B Te4eHUe CyToK obenx suaeokamep . Cymtasn
cobbiTna A n B HE3aBUCMMbBIMU HAaXO0AUM

P (AB) =P (A) - P(B) =0,001 - 0,0005=5-10"".
OTtseT: 5-1077



3agadva Ne 4

BeposiTHOCTb nonagaHus B Lenb Npy 0O4HOM BbICTpere nepBbIM opyamMem paBHa 0,8 , a
BTOPbIM Opyanem paBHa 0,7. HanTn BepoATHOCTb NonagaHus B LEeNb XOTS 6bl OAHUM
opyanem, nocre Toro Kak oHm oba, cTpenss no uenu, caenanu no oaHOMY BbICTPEny.

PeweHue: INycTb “+” 0603Ha4aeT nonagaHue B LESb, a “—” 03Ha4YaeT npomax rno uenw,
Toroa :

ﬁBblCTpen 2 \

BoteTpest Ham Heobxoammo HanTu BEPOSATHOCTb XOTA Obl 0AHOIO

A) — — nonagaHua. 3ToMmy yC/10BUIO ya0BAeTBOPALOT cobbiTna B, C,
D. ChepoBaTenibHO HAM He0bxoaAMMO HaUTH

B) _ + P(B+C+D)=P(4A)=1-P(A)=1-(1-0,8)-(1-0,7) = 1 -
0,2:0,3=1-0,06 =0,94.

C) + — OtserT: 0,94.

ot




